
ช่ือ
171100 Statics รหัส
8.6 จงหาชวงของแรง P ท่ีทําใหกลองไมเคล่ือนท่ี



ช่ือ
171100 Statics รหัส
8.1

เม่ือสัมประสิทธ์ิความเสียดทานของ
จุดสัมผัสท้ังหมดเทากับ
  µS = 0.40    และ  µK = 0.30
จงคํานวณหาคาแรง P ท่ีนอยท่ีสุด
ท่ีจะทําใหกลองจะเคลือนท่ีพอดี เม่ือ
a)  เคเบิล AB โยงไวดังรูป
b)  ปลดเคเบิล AB ออก



ช่ือ
171100 Statics รหัส
8.119

แทงทรงกระบอกสองแทง A และ D โยงดวยเชือก
คลองผานทอนทรงกระบอก B และ C ดังรูป
เม่ือสัมประสิทธ์ิความเสียดทานสถิตยท่ีจุดสัมผัส
เทากับ 0.40  จงคํานวณหา ชวงนําหนักของ
แทงทรงกระบอกสองแทง D 
ท่ีทําใหแทงน้ําหนักท้ังสองยังคงแขวนอยูได



ช่ือ
171100 Statics รหัส
8.120

แทงทรงกระบอกสองแทง A และ D โยงดวยเชือก
คลองผานทอนทรงกระบอก B และ C ดังรูป
เม่ือน้ําหนัก m ของแทง D เทากับ 20 kg.
แทง D จะเคล่ือนท่ีขึ้นพอดี  จงคํานวณหา
a)  สัมประสิทธ์ิความเสียดทานสถิตยระหวางเชือก
     และทอนแขวน
b)  แรงดึงในเสนเชือกชวง BC



ช่ือ
171100 Statics รหัส
8.121 กอนน้ําหนัก 300 ปอนด ถูกแขวนดวยเชือก ซ่ึงพัน

รอบทอนแขวน หนึ่งรอบคร่ึง ดังรูป
เม่ือคาสัมประสิทธ์ิความเสียดทานสถิตยระหวาง
เชือกและทอนแขวนเทากับ 0.15  จงคํานวณหา
ชวงคาแรง P ท่ีจะทําใหกอนน้ําหนักยังคงอยูนิ่งได



ช่ือ
Statics รหัส
8.136 เชือกคลองผานทอสามอันแขวนน้ําหนักดังรูป

เม่ือทราบคา  µS= 0.25  และ  µK = 0.20
จงคํานวณหา
a)  น้ําหนัก W ท่ีนอยท่ีสุด ท่ีจะสมดุลอยูได
b)  เม่ือทอ B หมุนไดอิสระ ทอ A และ C ยึดแนน
      จงหาน้ําหนัก W ท่ีมากท่ีสุดท่ีจะทําใหทอ B 
     คอยๆหมุนทวนเข็มนาฬิกาพอดี



ช่ือ
Statics รหัส
8.137 เชือกคลองผานทอสามอันแขวนน้ําหนักดังรูป

เม่ือทราบคา  µS= 0.25  และ  µK = 0.20
จงคํานวณหา
น้ําหนัก W ท่ีมากท่ีสุด ท่ีจะทําใหเชือกเคล่ือนท่ี เม่ือ
a)  ทอ B และ C ยึดแนน ทอ A หมุนทวนเข็มนาฬิกา
b)  ทอ A และ B ยึดแนน ทอ C หมุนตามเข็มนาฬิกา
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